

Дорогой читатель,

с радостью спешим сообщить, что перед вами 11-й номер альманаха «Бунинские Озерки», а проекту «Международный литературный и эко-просветительский фестиваль “Бунинские Озерки”» идет одиннадцатый год.

В прошлом году в рамках фестиваля мы отметили несколько юбилеев. Во-первых, 250-летие Анны Петровны Буниной, первой профессиональной поэтессы, перу которой принадлежат стихотворения разных жанров, в том числе стихи о героях Отечественной войны 1812 года. И.А. Бунин гордился, что его род прославила столь талантливая русская стихотворица. В ЛГПУ, который носит имя П.П. Семенова-Тян-Шанского, крестника А.П. Буниной, прошел научный круглый стол, посвященный юбилею поэтессы, с участием литераторов-дов, краеведов, музейных работников, поэтов и писателей.

210 лет со дня рождения М.Ю. Лермонтова фестиваль отметил в селе Лукьянинка Становлянского округа, связанном с именем отца поэта Юрия Петровича. В центре села, в сквере, носящем имя М.Ю. Лермонтова, установлен памятник поэту. В сельской школе создан музей, где школьники с волнением и трепетом провели экскурсии для участников фестиваля.

И, наконец, 10-й юбилейный сезон фестиваль отметил в селе Становое Становлянского округа. Во времена детства и юности Ивана Бунина здесь были деревни и села Елецкого уезда, где рос будущий писатель, где жили его родители, куда он приезжал уже известным литератором. С именем И.А. Бунина в Становлянском округе связано множество населенных пунктов: это, конечно же, Озерки, где рос юный писатель; Огневка, где провел последние годы жизни его отец Алексей Николаевич и куда И.А. Бунин любил приезжать; Грунин Воргол, где затерялась могила А.Н. Бунина; и село Злобино, в красивой церкви которого венчались родители будущего нобелевского лауреата по литературе Людмила Александровна и Алексей Николаевич. 10-й сезон на Становлянской земле прошел ярко. Вернисажи, конкурсы, концерты и гостеприимство, которое не отнять у русского народа.

Фестиваль «Бунинские Озерки» ищет новые формы популяризации творчества И.А. Бунина. В рамках фестиваля прошли летние мероприятия в селе Васильевка Измалковского района (носившем в прошлом название Глотово-Васильевское), где были установлены уличные информационные стенды об истории этого села и других мест, связанных с пребыванием Бунина на липецкой земле. Уникальный материал предоставил Орловский объединенный государственный литературный музей имени И.С. Тургенева. Художники, приехавшие из Москвы на мероприятие, живописали реку, поля, леса – все то, чем когда-то вдохновлялся писатель. Пленэры продолжились в городе Елец. Купеческие домики, храмы, узкие улочки – все это ложилось на холсты художников. Пленэрные работы будут представлены на передвижной выставке «За бунинским вдохновением», которая пройдет в городах Елец, Липецк, Воронеж, Орел и Москва.

Альманах «Бунинские Озерки» № 11 наряду с традиционными темами о литературном наследии Бунина и о событиях фестиваля подготовил сюрприз – в очередном номере мы публикуем рассказы, авторы которых не стали победителями литературной премии «Бунинские Озерки», но были отмечены особым мнением жюри.

Хочется пожелать фестивалю процветания и отметить, что на сайте «Национальные проекты России» «Международный литературный и эко-просветительский фестиваль “Бунинские Озерки”» признан лучшей практикой среди некоммерческих организаций.

*Особую благодарность за поддержку проекта хотим выразить:*

- первому секретарю Союза писателей Москвы Евгению Юрьевичу Сидорову;*
- ректору Липецкого государственного педагогического университета имени П.П. Семенова-Тян-Шанского Нине Владимировне Фединой;*
- Администрации Измалковского района;*
- Администрации Становлянского района;*
- Администрации города Елец;*
- Центральной городской библиотеке имени М. Горького города Елец;*
- российским художникам: преподавателю МГАХИ имени В.И. Сурикова М.Б. Строцкому и преподавателю КДДИ РГХПУ имени С.Г. Строганова В.Н. Пугачеву.*

С уважением, Елена Андреевна Полтавская,  
главный редактор альманаха «Бунинские Озерки»